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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

 
 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JATOBÁ, REALIZADA AOS 
DEZOITO DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZENOVE HO-
RAS, NA SEDE PROVISÓRIA, SITUADA NA RUA RIO FORMOSO, NÚMERO VINTE 
E UM, CENTRO, JATOBÁ, PERNAMBUCO. Estavam presentes à Sessão os vereado-
res: Eduardo Gomes de Sá Júnior, Jailton Pereira da Silva, José Ronaldo do Nasci-
mento, José Marcionilo de Barros Filho, José Dantas de Lima, Mardônio Tolentino Var-
jão e Nilson Oliveira Costa. A Sessão foi presidida pelo vereador, José Ronaldo do 
Nascimento, presidente em exercício, que constatando quorum legal, declarou “Em 
nome de Deus” aberta a Sessão. Logo após, pediu aos edis Eduardo Gomes de Sá 
Júnior e Nilson Oliveira Costa, para ocupar, interinamente, os lugares de primeiro e 
segundo secretários respectivamente. Em seguida, a funcionária Gislaine Maria Araújo 
Santana, fez a leitura da ata ordinária do dia vinte e oito de julho de dois mil e vinte. Em 
seguida, a ata foi colocada em discussão. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira 
da Silva cumprimentou a todos e pediu correção onde fala dos recursos, que eram do 
PNAI e FNDE. Em votação única, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, leitura 
dos pareceres Nº 016/2020 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Nº 
012/2020 da Comissão de Finanças e Orçamento favoráveis ao Projeto de Lei Nº 
015/2020. Os Pareceres em epígrafe foram colocados em discussão, não havendo 
pronunciamento, foram postos em votação única, sendo aprovados por unanimidade. 
Em seguida, o Projeto de Lei Nº 015/2020 foi posto em discussão. Com a palavra, o 
vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior cumprimentou a todos e pediu vistas ao pro-
jeto por perceber um erro na previsão orçamentária a partir de 2018 entendendo que o 
município não possui orçamento nos montantes apresentados também para os anos 
seguintes. Prosseguindo, leitura do Projeto de Lei Nº 010/2020, de autoria do Poder 
Executivo, cuja Ementa: autoriza o Poder Executivo a firmar parcerias com associações 
para viabilizar o transporte as instituições de ensino e dá outras providencias. O projeto 
em epígrafe foi baixado as comissões de Legislação, Justiça e Redação Final, de Fi-
nanças e Orçamento e de Educação Saúde Assistência Social. Em seguida, leitura da 
indicação de autoria do vereador Sandro Rogério Gomes Barbosa para que veja a pos-
sibilidade da aquisição de fardamento para guarda municipal de Jatobá. A palavra foi 
facultada aos vereadores. Com a palavra, o vereador Jailton Pereira da Silva cum-
primentou a todos e externou sua alegria ao ver que foi acatado seu pedido quanto a 
distribuição do Kit da merenda escolar. Ressalvou apenas, a falta da carne, visto saber 
que nas escolas havia carne acondicionada em frízeres e essa, tinha prazo a se ven-
cer. De modo verbal, fez uma indicação, quanto a criar uma pista de ciclismo, visto ser 
uma prática que vinha crescendo no município. Frisou que não precisava ser em alve-
naria, apenas pintada e sinalizada, a exemplo de algumas capitais. Na continuidade, 
devido ter recebido cobranças das pessoas que fazem caminhada e outros transeun-
tes, pediu a retirada dos entulhos das calçadas, colocados quando estava sendo feita a 
recuperação do asfalto, do acesso de Itaparica. Em seguida, falou da necessidade da 
limpeza dos pontos de capitação das comunidades ribeirinhas. Quanto à implantação 
de lixeiras, tipo containers, pedido feito na sessão passada, estendeu para que também 
fosse colocado, nas comunidades do Alojamento II e V, anseios dos moradores. Pros-
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seguindo, pediu para a Secretária de Saúde para ajustar a forma da abordagem da vi-
gilância sanitária quanto as pessoas que estão de quarentena. Assim como, as que 
testaram positivo, para nesse momento, receberem logo sua receita ou mesmo o re-
médio, visto que algumas não tem condições de comprar ou não tem quem vá a farmá-
cia. Salientou que o protocolo da OMS, diz que o medicamento pode ser adquirido pelo 
município e distribuídos a essas pessoas. Na sequência, disse que hoje pela manhã, 
foi abordado por servidores que ficaram sabendo, que nesta sessão seria votado o pro-
jeto de lei de reajuste da insalubridade. Infelizmente, isso não ocorreu, pedindo ao Pre-
sidente da Mesa Diretora, bem como, ao líder do governo, conversar com a prefeita, 
para o envio do projeto e assim analisar e votar. Finalizou lembrando que hoje era a 
última sessão do mês, caso o projeto, fosse logo enviado, sabia que os pares não fari-
am objeção de votar numa sessão extraordinária, visto que era algo muito esperado 
por todos. Com a palavra, o vereador Eduardo Gomes de Sá Júnior registrou sua 
alegria quanto a apresentação do Projeto de Lei nº 010/2020, pois era uma luta que 
vinha desde 2015 e sabia que certamente seria aprovado. Por fim, disse que era uma 
vitória importante aos universitários que futuramente, poderiam estar atuando aqui no 
município. Com a palavra, o vereador Mardônio Tolentino Varjão cumprimentou a 
todos e parabenizou a prefeita pela apresentação do Projeto de Lei nº 010/2020, que 
certamente seria provado, estendendo suas congratulações aos estudantes e a pessoa 
que cedeu a associação para essa ação. Parabenizou ainda a prefeita, pelas obras que 
vem desenvolvendo no munícipio, frutos do uso dos Royalties, que vieram numa boa 
hora. Quanto a recuperação do asfalto do acesso de Itaparica, disse que foi feito com 
recursos próprios e que ainda essa semana seria feita a varrição. Sobre as críticas in-
fundadas, a essa ação, disse para buscar informações concretas para não falar sem 
conhecimento. Informou que em breve estariam também recuperando o asfalto da ave-
nida principal de Jatobá, pedindo apoio dos pares, na criação de um projeto de lei, pro-
ibindo o tráfego de caminhões pesados, a exemplos de outras cidades. Frisou que o 
solo de Jatobá, possuía o que é chamado de “borrachudo” e tinha um comercio que 
recebia carretas pesadas todos os dias o que vem contribuindo para o desgaste do as-
falto. Prosseguindo, disse que logo estaria sendo reaberto o centro de Covid 19 no Ja-
tobá II, responsável pela realização de exames, contando com uma médica e uma téc-
nica de enfermagem todos os dias. Em seguida, disse que para o combate do Corona-
vírus em Jatobá, todos tinham que fazer sua parte, agindo com responsabilidade, para-
benizando toda equipe de saúde. Prosseguindo, disse que nesta etapa, todos os alu-
nos da rede municipal iram ser contemplados com o kit da merenda escolar, frisando 
que a prefeita, teve que entrar com uma contrapartida e que a carne moída aumentava 
os custos, por isso não foi inserida. Por fim, agradeceu também os pares pelo trabalho 
como legisladores, cobrando o que for direito e fazendo uma política correta. Com a 
palavra, o vereador José Ronaldo do Nascimento falou que estava feliz com a vitória 
dos universitários através da apresentação do Projeto de Lei nº 010/2020. Em seguida, 
disse que a obra da recuperação do asfalto não estava concluída faltando sinalização 
do asfalto e principalmente, do quebra-molas, pois tem causado alguns acidentes, pe-
dindo providencias ao secretário de infraestrutura. Logo após, conclamou os pares da 
situação, para irem até a prefeita e ver uma solução quanto ao reajuste de insalubrida-
de, aos profissionais na linha de frente ao combate do Covid 19, pois eles tinham esse 
direito. Prosseguindo, parabenizou as obras que a prefeita vinha desenvolvendo, fato 
possível só agora, devido ao recurso dos Royallties que o município vinha recebendo. 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL  

Câmara de Vereadores de Jatobá 
Casa Legislativa Irani Felix da Silva 

Rua Rio Formoso, 21 - Centro - 56470-000 

CNPJ 01.615.668/0001-06         Jatobá - Pernambuco 
 

 

 

Fone fax: (87) 3851-3169  E-mail: contato@camaradejatoba.pe.gov.br     Página 3 de 3 

Finalizou dizendo que nas gestões passadas, isso infelizmente não ocorreu, pois do 
contrário, a cidade, estaria em melhores condições. Novamente com a palavra o vere-
ador Eduardo Gomes de Sá Júnior disse que na gestão do ex. prefeito Joao Gomes, 
o Sr. Roberto Santana, mostrou seu trabalho, em busca desses Royallties (compensa-
ção financeira). Na ocasião, o ex. prefeito Joao Gomes, contratou advogados e foram a 
Brasília para conseguir essa conquista. No final de 2011, o município foi contemplado e 
em janeiro de 2012, começou a receber, frisando, que neste ano, o Sr. Joao Gomes, 
não foi reeleito, porém, estava realizando o calçamento de dezoito ruas, dentre outras 
reformas. Por fim, salientou que podia falar da gestão a qual fez parte e não sabia se 
as demais, tinham realmente feita essa aplicação. E nada mais havendo a tratar, o 
Presidente da Mesa Diretora declarou “Em nome de Deus“ encerrada a sessão, con-
vidando a todos, para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 01 setembro de 
2020. Eu, Gislaine Maria Araújo Santana, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, será assinada pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jatobá, Pernam-
buco. Sala das Sessões, aos 18 de agosto de 2020. 
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